

新春走基层

迪庆:

乡村旅游热起来

“今年春节太忙了，既要打扫房间卫生，又要去村口迎接客人。”2月8日，维西傈僳族自治县塔城镇启别村的七园和妻子迎来了第一拨又一批游客，端上“旅游饭碗”的一家人，忙碌中充满快乐。

看滇金丝猴、观塔城热巴、访民族村庄、探原始森林……春节期间，塔城镇特色旅游项目受到各地游客欢迎。七园的民宿坐落在梯田间，古朴的建筑风格与周围的青山、梯田相映成趣。“我主要通过互联网预售房间，提供民宿、餐饮等服务。”七园笑着说，“我自己有16个房间，联合村里其他农户，一共有25间房，现在全部住满，春节这几天大概有10多万元收入。”

记者从迪庆藏族自治州旅游发展委员会了解到，从初一到初四，迪庆接待游客28.14万人次，同比增长2.29%。迪庆乡村旅游

本报记者 张帆

屏边举办苗族花山节

本报讯(记者 李树芬 通讯员 刘国波 黄殿)2月7日至10日，屏边苗族自治县举办2019年苗族花山节，来自国内外的游客与当地苗族群众相聚在一起，欢度节日。

屏边苗族花山节由屏边县委、县政府主办，旨在弘扬优秀民族文化，传承保护国家级非物质文化遗产。活动包括祭花杆、全国苗族歌友会、“大围山杯”歌唱比赛、踢鸡毛毽、跳芦笙、苗族山歌对唱、苗族刺绣竞技、斗鸡、斗鸟、斗牛、篝火晚会等10多项内容。节日期间，人们爬花杆、打陀螺、打弹弓，载歌载舞，欢庆平安丰收，祈求来年风调雨顺、五谷丰登。来自屏边县及各乡镇的文艺队用精彩的表演、精湛的技艺，吸引了众多游客，现场掌声不绝，笑声不断。

花山节是屏边县苗族群众最隆重的传统节日，又称“踩花山”“要花山”，既是苗族群众祈求人丁兴旺、风调雨顺，互相祝福的盛大集会，也是青年男女寻偶恋爱、传递情意的“情人节”。2007年屏边苗族花山节被列入云南省级非物质文化遗产保护名录，2014年成功入选第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。如今，花山节已成为屏边县文化与旅游融合发展的品牌和名片。



近日，来自施甸县仁和镇和甸阳镇的5条长龙、9条小滚龙和6架狮子齐聚县城闹新春。施甸素有“龙狮之乡”的美誉，每到农历正月，施甸县群众就自发组织开展舞龙舞狮活动。

本报记者 郭金灿 记者 李继洪 摄



近日，南涧彝族自治县小湾东镇群民农业开发专业合作社为1404户贫困户分红278.41万元。去年，该合作社每天带动村民务工580多人，增加群众收入1700多万元。小湾东镇在脱贫攻坚中以“党支部+合作社+贫困户”模式，实现了“村有产业，家有就业，户有分红”。

本报记者 庄俊华 摄

昆明市纪委通报5起违反中央八项规定精神典型案例

本报讯(记者 浦美玲 通讯员 钱亚萍)日前，昆明市纪委通报5起2019年元旦春节期间查处的违反中央八项规定精神典型案例。

官渡区综合行政执法大队吴井中队中队长兼吴井街道办事处副主任卢少方私车公养、违规收费用于职工福利支出等问题。2016年8月至2018年4月，卢少方在节假日多次违规使用吴井街道综合行政执法中队公务加油卡为其私家车加油，累计金额2075.43元。2016年2月至2018年4月，经卢少方同意，执法中队违规收费共计259980元，用于发放夜班补助，支付职工体检费、中队食堂补助及相关办公费用等，并违规安排其亲属1人在中队食堂免费

就餐。2018年12月20日，卢少方受到党内严重警告处分，其个人违纪所得已清退。

盘龙区青云街道办事处行政办主任科员向奇志利用管理本单位公务用车的便利，私自用公务用车加油卡为主办理3张副卡，并使用副卡为个人车辆加油24次，累计加油金额5918.84元。2017年6月，向奇志还分别使用3张副卡3次在加油站为自己购买香烟，共计金额32550元。2019年1月7日，向奇志受到留党察看两年、降为副主任科员处分，违纪款已追缴。

五华区档案局党组书记、局长付伟私车公养问题。2016年7月至

2018年11月，在公车改革已发放车改补贴后，付伟擅自决定使用公款报销本人和职工私车过路费、加油费、修理费等，共计42848.39元。其中，付伟本人报销30958.56元。2019年1月21日，付伟受到党内严重警告处分，违规支出款项已追缴。

西山区福海街道办事处杨家社区居委会委员、社区治安中队中队长李水金违规操办其子婚宴问题。2018年9月30日，李水金为儿子操办婚宴，未按有关规定申报，违规宴请73桌。另外，李水金还存在工作失职失责的问题。2018年12月18日，李水金受到党内严重警告处分。

石林彝族自治县县长湖镇机关工作会议以现金方式发放职工福利问题。

2016年春节、中秋节，石林县长湖镇机关工会违反基层工会经费收支管理规定，以现金方式发放职工福利，每人每节日300元，共计发放现金59100元。2019年1月7日，时任长湖镇机关工会主席刘春泉受到通报问责。

通报指出，以上典型案例说明，在全面从严治党高压态势下，仍有少数党员干部纪律意识淡薄，置中央三令五申、明令禁止于不顾，心存侥幸，明知故犯、顶风违纪，不收手、不收敛、不知止，必须予以严肃处理。全市广大党员干部要举一反三，自觉对照案例吸取教训、引以为戒，对照纪律要求进行“体检”，真正做到令行禁止。

西双版纳集中宣判一批涉黑涉恶案件

开展扫黑除恶 建设善美云南

本报讯(记者 戴振华)1月22日，西双版纳傣族自治州中级人民法院对被告人徐昌健等18人涉黑案进行公开宣判，景洪市人民法院对被告人罗顺云等4人涉恶案进行公开宣判。

经查明，被告人徐昌健从2009年开始纠集社会闲杂人员，在景洪市东风农场辖区内多次无故殴打他人、寻衅滋事，破坏社会秩序，于2011年6月29日和2014年12月15日先后两次被景洪市人民法院判处入狱。2015年2月4日刑满释放后，继续纠集社会闲杂人员及刑满释放人员，通过以暴力、威胁和其他手段，有组织地进行故意伤害、聚众斗殴等违法犯罪活动，为非作恶，逐步

建立起以其本人为组织者、领导者，有李自成等5名积极参加者，有尔大等7名基本固定的骨干成员，层级结构较为明确、人数众多、势力庞大，在景洪市东风农场辖区及景洪市城区经济、社会生活中具有重大影响的黑社会性质组织。该组织在2013年1月至2016年11月期间，多次实施聚众斗殴等违法犯罪活动，并造成1人死亡、多人受伤、财物损毁的严重后果。

西双版纳州中级人民法院一审以被告人徐昌健犯组织、领导黑社会性质组织罪，故意伤害罪、非法持有枪支罪、窝藏罪、数罪并罚，判处其死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，并限制减刑。以被告人李自成、尔大等12人犯参加黑社会性质组织罪、故意伤害罪、聚众斗殴罪、窝藏罪等，数罪并罚，判处有期徒刑6年至4年零6个月不等，并处罚金。

政治权利终身，7人判处有期徒刑13年至4年不等，并均处没收财产或罚金。另有5人以故意伤害罪分别判处7年至6个月不等的有期徒刑。

被告人罗顺云、胡洋、杨涛、打爬经常纠集在一起，形成“恶势力”犯罪团伙，以暴力、威胁等手段，多次实施打、砸、抢的违法犯罪活动，为非作恶，扰乱社会秩序，造成较为恶劣的社会影响。2017年10月18日至21日，该团伙戴口罩持凶器进入景洪市内两家游戏机室进行了打砸抢。景洪市人民法院一审对被告人罗顺云等4人以抢劫罪、故意毁坏财物罪，数罪并罚，分别判处有期徒刑6年至4年零6个月不等，并处罚金。

人民满意的公务员

马关县都龙镇人民政府——

强服务 抓发展 促和谐

马关县都龙镇人民政府紧紧围绕改革发展稳定大局，以抓经济发展和改善民生为突破口，撸起袖子加油干，不断增强政府的凝聚力、号召力、战斗力，推动都龙镇经济健康发展、社会和谐稳定。

都龙镇在服务“三农”、服务群众中始终发挥边疆党建作用，努力在抓队伍建设、抓阵地建设、抓协调服务、抓经费保障等方面下功夫，真正把服务水平提起来，让人民群众生活富起来。

该镇大力开展以“改进工作作风、提高办事效率、服务人民群众”为主旨的“深入基层、深入群众、深入人心”

活动和机关规范化建设活动，强化干部队伍作风转变。

针对基层存在的领导班子凝聚力不强、带领群众致富能力不强、执行力不强等问题，制定整顿方案，建立机制，分类施治。

同时，推进为民服务平台建设，针对部分村委会离镇政府驻地远，办事不便捷的

实际，建立党员干部服务到一线、集中办公服务到一线、代表活动到一线、民意民情调研到一线和矛盾纠纷调处到一线“五个一线”服务机制，解决群众办事远、办事难问题，回应干部群众期盼。

都龙镇有5个村委会23个村寨与越南接壤，共有界碑39块、通道2条、便道8条，有茅坪口岸、茅坪街、堡梁街3个边境互市点。

该镇按照“军管线、警管口、民管片”的要求，加大对边境的治安防范工作力度，组建了党员义务巡

边队，建立健全“党、政、军、警、民”联合巡边、管边、控边制度和行政接边地区警务协作长效机制，与越南箐门县、黄树皮县公安局建立了警务合作工作机制，积极开展区域治安协作联防，及时化解和消除边境地区各类矛盾纠纷，联手打击各类跨境违法犯罪活动。

都龙镇涉矿企业多，利益纠

纷复杂。面对复杂交织的矛盾，

镇政府坚持“工业反哺农业”的工

作思路，提出“一切来源于群

众、一切为了群众、一切依靠群

众，工业发展的成果让群众共

享”的工作理念，带领全镇人民走

出了一条和谐稳定发展的新路子。

该镇积极争取项目和资金，加大基础设施建设投入力度，夯实发展基础。

5年累计投入资金2.37亿元，实施了一批事关

全镇经济社会发展的基础设施建

设项目，完成电网改造升级

8198户、农村危房改造3701户，农

村饮水安全保障率、通村公路硬

化率均达100%。为彻底改变都

都龙矿区周边群众长期以来“靠

山吃山、靠矿挖矿”重矿轻农的

观念，镇政府采取“层次多样、突

出重点”的发展策略，鼓励群众

大力发展药材、蔬菜、经济林果等

特色种植，全镇发展香蕉3万

余亩、草果1500亩、其他经济林

果3000余亩。经过不懈努力，全

镇呈现出矿业发展、农业增效、干群关系和谐的良好局面。

本报记者 黄鹏 张登海

财政部工作组在昆与人大代表政协委员座谈

本报讯(记者 杨抒燕)按照财政部统一部署，近日，财政部工作组与部分在滇全国人大代表、住滇全国政协委员在昆明召开座谈会，向代表委员汇报2018年全国财政工作情况并听取意见建议。

财政部工作组召开此次座谈会，是为了加强与代表委员沟通，及时汇报工作，听取意见建议，提升服务质量，更好地发挥财政职能作用。会上，财政部文化司负责人汇报了2018年全国财政预算执行、财政政策落实、财政重点工作进展、财政部服务全国两会代表委员工作、中央财政支持云南和代表委员有关意见建议办理等情况。据介绍，2018年，中央

财政下达云南各项转移支付2895.62亿元，比2013年增加996.31亿元，增长52.5%。

听取汇报后，代表委员对中央财政长期以来给予云南的大力支持表示感谢，充分肯定了财政部的各项工作，并结合云南实际，提出了关于加大对云南脱贫攻坚、基础设施建设、生态文明建设、重大项目建设、产业转型升级、民族文化传承和保护等方面资金和政策支持力度的建议。

财政部工作组表示，下一步，财政部将提高政治站位，强化责任担当，进一步完善制度机制，创新方式方法，努力把服务代表委员履职工作做得更好。

女童鼻塞治疗死亡 责任应该由谁来负

【案例】几个月前，张先生的7岁女儿因鼻塞到昆明某医院就诊。耳鼻喉科的医生做完检查后，诊断为急性鼻炎，需要做治疗。“医生先开了两种滴鼻子的药往鼻子里点进去，又用针筒从药罐里抽了大概20毫升不明液体，注射进孩子的鼻腔。”张先生说，“按照医生当时开具的处方单来看，除了两只滴鼻液，并没有其他药物。注射完拔出针头后，小孩的鼻子开始流血，过了一会，开始呕吐，身上发紫，随即昏迷，处于休克状态。医生立即进行抢救，但效果不明显，后被120送往昆明市儿童医院，最终抢救无效死亡。”

尸检报告显示：孩子因胃内容物气道吸入口窒息死亡，与医院当时所进行的医疗行为有着直接的因果关系。司法鉴定意见书认为：根据本例尸体检验情况、病理组织学检验结果、诊疗经过和死亡过程等综合分析，本例发生胃内容物气道吸入口窒息死亡，与医疗行为有着直接的因果关系。

【释法】云南雁序律师事务所

律师白杰表示，首先，本案的关键在于对医院诊疗行为的定性，即是否属于医疗事故。根据女童亲属的陈述，尸检报告显示，医院的诊疗行为与女童的死亡结果之间

有直接因果关系。涉案医院为女童实施的诊疗行为是否合法、规范？根据《中华人民共和国侵权责任法》的规定，如果医务人员的诊疗行为“违反法律、行政法规、规章以及其他有关诊疗规范的规定”，则推定医疗机构有过错；若医疗机构被认定或推定存在过错，则构成医疗事故，应依法承担相关法律责任。

其次，如果医院一方对女童的诊疗被认定为医疗事故该承担责任何种法律责任的问题。一是侵权赔偿责任，主要是经济赔偿，具体赔偿项目及数额根据法律法规计算；二是卫生行政主管部门的行政处理；三是如果当事医务人员在诊疗过程中存在故意或严重不负责任的重大过失行为，还可能面临承担刑事责任。

最后，关于举证责任问题。如医疗机构认为诊疗服务合法合规，不存在过错，需要自己提供证据加以证明。

本报记者 陈燕林

以案释法
云南省司法厅 合办
云南省普及法律常识办公室

假日旅游监管出实招

上接第一版

省假日旅游信息统计中心数据显示，2月9日全省平均床位出租率为75.47%，其中西双版纳、丽江、普洱、德宏等地床位出租率超过80%。昆明、红河、西双版纳、玉溪、文山等地接待游客量均超过40万人，其中昆明接待游客160.33万人。玉溪抚仙湖、昆明石

林、罗平九龙瀑布、丽江玉龙雪山、泸西阿庐古洞、云南民族村、腾冲火山热海、宜良九乡等景区接待游客量均超过2万人。全省起降航班1587架次，运送旅客21.78万人；抵离昆明列车(含高铁)357列，运送旅客52.58万人；公路旅客运输投人客车总量43052辆，完成客运量151.69万人次。